
  

      

   

     
  

  



  

  

    



  

     

    



  

  

    

  
 
 
 
 

  گرامي انآموز دانش
 هـاي  شما را براي زندگي و كار در جامعه و تحصيل در دوره ه،گوييم. اين دور ورود شما را به دورة دوم متوسطه تبريك مي

 سـاله دارد، اغـراق   كند. اگر بگوييم آيندة شغلي شما بستگي به موفقيت تحصيلي شما در ايـن دورة سـه   بالاتر آماده مي
  .هاي مناسب برخوردار شويد ايم. شما براي موفقيت در اين دوره بايد تلاش كنيد و از مشاوران و معلمان و كتاب هنكرد

ها كه از  دهيم. اين كتاب هاي رياضي ميزان را در اختيار شما قرار مي ما در انتشارات مبتكران، بسيار خرسنديم كه كتاب
جموعـه، بـراي   كننـد. ايـن م   وفقيـت تحصـيلي شـما را تضـمين مـي     آيند، م به حساب مي »مرشد«هاي  مجموعه كتاب

نام  هاي به دانشگاه گروه آزمايشي علوم انساني هاي آموزاني به رشتة تحرير درآمده است كه مايلند در بهترين رشته دانش
هاي  و آزمونشما را براي شركت در امتحانات » رياضي و آمار دهم ميزان«كشور يا خارج از ايران تحصيل كنند. كتاب 

  كند. ها آماده مي ورودي دانشگاه
دهنـد كـه شـامل     لفان مجموعة ميزان پس از ارائة درسنامة جامع، بانك سـؤال كـاملي را در اختيـار شـما قـرار مـي      ؤم

هـاي تـأليفي اسـت. ايـن      د و پرسـش به بع 1390از سال  ياي كنكور گروه آزمايشي علوم انسان هاي چهارگزينه پرسش
  اند. بندي شده هاي كتاب درسي طبقه ها و بخش ها براساس فصل پرسش

  موزنده، موفقيت شما را تسهيل خواهد كرد.هاي كليدي و آ يحي همراه با نكتهنامة تشر مطالعه پاسخ
جموعه، آقاي مهندس هـادي  ترم مدبير مح ،محترم اين كتاب، آقاي رضا عابدي مؤلف دانيم از وظيفة خود مي ،در پايان
حبيبي و محمد عابدي كه بنا به گزارش مؤلف، بـا ايشـان همكـاري     امينرضا شيراوژن،  محمد  آقايان عليو  عزيززاده

  تشكر كنيم. اند، داشته
هـا مـريم    و خـانم  اسـت  آرايي كتاب را برعهده داشته همچنين از خانم محبوبه شريفي كه زحمت حروفچيني و صفحه

  كنيم. (رسام) و بهاره خدامي (گرافيست) بسيار ممنونيم و براي همة اين عزيزان آرزوي موفقيت مي يرسول
  

 انتشارات مبتكران  
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   هاي جبري عبارت  
  

  :  برخي از اتحادهاي مهم جبري

a)  اي: مجموع دو جملهمربع   .1 b) a ab b2 2 22   

a)  اي: مربع تفاضل دو جمله .2 b) a ab b2 2 22   

a)  اي: مكعب مجموع دوجمله .3 b) a a b ab b3 3 2 2 33 3     

a)  اي: مكعب تفاضل دوجمله .4 b) a a b ab b3 3 2 2 33 3     

a)  مزدوج: .5 b)(a b) a b2 2     

x)  جمله مشترك: .6 a)(x b) x (a b)x ab2       

a)  :)ر(چاق و لاغ اي مجموع مكعب دوجمله .7 b)(a ab b ) a b2 2 3 3     
a)  :اق و لاغر)(چ اي تفاضل مكعب دوجمله .8 b)(a ab b ) a b2 2 3 3     

  دست آوريد. زير را به كمك اتحادها به هاي تحاصل عبار:1 نمونه 

فال(  ( a)212 3 3 (ب   (a )(a a )(a )2 31 1 3    (پ   (a b c)(a b c)    (ج  ( a b)312 2  

 ( a) ( ) ( )( a) ( a) a a2 2 2 21 1 1 12 3 2 3 2 2 3 12 4 33 3 3      الف) 

  

  (ب  
  
 

  (a b c)(a b c) (a (b c))(a (b c)) a (b c) a (b bc c ) a b c bc2 2 2 2 2 2 2 22 2                   پ)  
  

  ( a b) ( a) ( a) ( b) ( a)( b) ( b) a a b ab b3 3 2 2 3 3 2 2 31 1 1 1 3 12 2 3 2 3 2 8 62 2 2 2 2 8        ج)  

  :كاربرد اتحادها در محاسبات عددي
  .انجام دادتوان به كمك اتحادها به راحتي  برخي از محاسبات عددي را مي

  دست آوريد. به كمك اتحادها به راهاي زير  حاصل عبارت :2 نمونه
(الف  ( )2999 (ب   598 602   

 ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )2 2 2 2999 1000 1 1000 2 1000 1 1 1000000 2000 1 998001         الف) 

  ( ) ( ) ( ) ( )2 2598 602 600 2 600 2 600 2 360000 4 359996          ب)  

  مزدوج     


ــه مشــترك جمل
(a )(a ) (a ) ( ) a ( )( ) a a3 3 3 2 3 6 31 3 1 3 1 3 2 3          

ــه اي ــب دوجمل   تفاضل مكع
(a )(a a ) (a ) (a )(a )2 3 3 3 31 1 3 1 3       
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 اول فصل

  :خيام مثلث
 
 
 
 
 
 

 

 
 

  نكات مثلث خيام:
  .باشد مي )هر عدد، مجموع دو عدد سطر بالايي خود (دو عدد بالاي سر خود -1
  

 
 
  

nام مثلث، nمجموع اعداد سطر  -2 12  باشد. مي  

: سطر اول n 1 11 21 2      
: سطر دوم n 12 11 12 2 2      
: سطر سوم n 23 11 2 1 4 2 23         

n1ام مثلث (به ازاء nاگر اعداد سطر  -3 5 به ترتيب در كنار يكديگر قرار بگيرند، عدد ،(n 111  سازند. را مي   
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  نكته فوق فقط براي سطرهاي اول تا پنجم برقرار است. 
n(a b) و مثلث خيام:   

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

n(aام مثلث خيام، به ترتيب ضرايب جملات موجود در بسط nبنابراين اعداد سطر  b) 1 باشند مي.  
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)علوم انساني(رشتة

  

  :1 نكته
n(aبسط  b) با جملةna ت بعدي، از توانشروع شده و در جملاna ه شده و به توان تسيكي يكي كاb   يكـي

  شود. يعني: يكي افزوده مي
  
  
  

  

  

  

  :2 نكته
n(aبسط حاصل از b) 1دارايn  باشد. جمله مي  

  
  
  
  
  

  

  :3 نكته
  باشد. مي nدر هر جمله، عدد  aو  bهاي  مجموع توان

  
  
  
  
  
  
  

  

  :4 نكته
1صورت ام به kدر جمله  aو  bهاي  توان 1n k ka b    باشد. مي  

  

  
  

n(a b):  
n(aبراي نوشتن بسط b)يست كه در بسطكافn(a b) جاي  بهb،( b) .يعني: قرار دهيم  

n n n n

n n n n

n n(a b) (a ( b)) a a ( b) a ( b) a ( b)

a a b a b a b

1 1 2 2 3 3

1 1 2 2 3 3

  

  

     



     

   




 

  بنابراين جملات بسط، يكي در ميان مثبت و منفي خواهند بود.

a)حاصل :3 نمونه  b)4 و(a b)4 دست آوريد. را به  

 (a b) a a b a b ab b4 4 3 2 2 3 44 6 4       
  

(a b) (a ( b)) a (a )( b) (a) ( b) (a) ( b) ( b) a a b a b ab b4 4 4 3 1 2 2 1 3 4 4 3 2 2 3 44 6 4 4 6 4                   

  هاي زير را تجزيه كنيد. عبارت :4 نمونه 

(الف  t6 1
8 (ب   xz yz xw yw   x (ج  (پ  x2 7 12   

 ) امn+  1جمله ( جمله اولجمله دوم

1 1 2 2 3 3 2 2 1 1n n n n n n n n(a b) a a b a b a b a b a b b            

( x ) (x )2 22 1 1  
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 اول فصل

  
  (الف

  

ب(  xz yz xw yw xz xw yz yw x(z w) y(z w) (z w)(x y)               
  
  
  

پ(  

(ج   

  

  :5 نكته
x)خود، داراي عامل ةدر تجزي P(x)اگر عبارت a) 0باشد، آنگاهP(a)  .خواهد بود  

  

  

P(x)در تجزية عبارت :5 نمونه x x x x5 3 26 2 2    كدام عامل وجود دارد؟ ،  
  1 ((x )1  2 ((x )1  3 ((x )2  4 ((x )2  

   »1«گزينه  
P(x)   نماييم: ها را بررسي مي طبق نكتة ارائه شده، گزينه x x x x5 3 26 2 2      

)1: گزينه ( ax x a P(a) P( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 3 211 1 1 6 1 2 1 1 2 0            
x)لعام، P(x)بنابراين )1.دارد  

)2: گزينه ( ax x a P(a) P( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 3 211 1 1 6 1 2 1 1 2 8 0                  
x)، عاملP(x)بنابراين )1 .ندارد  

)3: گزينه ( ax x a P(a) P( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 3 222 2 2 6 2 2 2 2 2 4 0              
x)، عاملP(x)بنابراين )2 رد.ندا  

)4: گزينه ( ax x a P(a) P( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 3 222 2 2 6 2 2 2 2 2 24 0                  
x)، عاملP(x)بنابراين )2 .ندارد  

  

  هاي گويا: عبارت
P(x)صورت كسرهايي به

Q(x)
  نامند. هاي گويا مي اي باشند، عبارت له، چندجمQ(x)و P(x)را در صورتي كه 

  

  :6 نكته
Q)مقدار يك عبارت گويا وقتي با معني است كه مخرجش (x)) 3، مخالف صفر باشد. مثلاً عبارت گويـاي

6
x
x

 

6xازاي به   6معناست، زيرا بيتعريف نشده وx  كند. مخرج كسر را صفر مي  
  

xــاكتورگيري از   فـــ


yــاكتورگيري از فـــ  


(z w)ــاكتورگيري از فـــ  


t (t ) ( )6 2 3 31 1
8 2  

 مكعب دوجملــه اي
t عكــس تفاضــل 

(t )((t ) (t )( ) ( ) ) (t )(t )
22 2 2 2 2 2 41 1 1 1 1

2 2 2 2 2 4      

عكس اتحاد
(( x ) (x ))(( x ) (x )) ( x x )( x x ) ( x )(x) x( x )2 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 3 2 3 2                ( x ) (x )2 22 1 1    مزدوج     

عكس اتحاد
جمله مشترك

(x )(x )3 4 x x2 7 12 
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)علوم انساني(رشتة

  هاي گويا: ساده كردن عبارت
كنيم. سپس عوامل مشترك صورت و مخـرج را   براي ساده كردن يك عبارت گويا، ابتدا صورت و مخرج آن را تا حد امكان تجزيه مي

  م. يعني:نمايي به شرط آن كه مخالف صفر باشند، حذف (ساده) مي
ka
k

a
bb

  (k و   b 0 (به شرط    

xعبارت :6 نمونه  x x

x

3 2
3

12
27

 


  را ساده نماييد. 

  
x x x x(x x ) x(x )( x

x x ( )

3 2 2
3 3 3

12 12 4 3
27 3

      
 

)

( x 3
x(x )

)(x x ) x x2 2
4

3 9 3 9


   
 

xآمده به شرط دست عبارت نهايي به 3 0  يعنيx 3 .قابل قبول است  

xحاصل عبارت :7 نمونه x

x x

4
2 2


 

xازاي به  1كدام است؟ ،  

  ) تعريف نشده است4  3) 3  2) 2  1)  1  
    »4«گزينه  

xازاي به 1شود و عبارت داده شده، تعريف نشده است. ، مخرج كسر صفر مي  

x x ( ) ( )2 22 1 1 2 0       
  دهند: زير را انجام مي نادرستبدون توجه به صفر شدن مخرج كسر، روش  ،آموزان برخي از دانش 

  

x x x(x ) x( x
(x )(x )x x

4 3
2

1 1
2 12

     
)(x x )

(x )( x

2 1
2 1

 
 

x(x x )
x)

2 1
2

    
  

xازاي دست آمده به عبارت به 1 0  يعنيx 1 توجه نكـرده و  آموزان به  اين موضوع قابل قبول است ولي برخي از دانشx 1  را
  كنند: ) را انتخاب مي1دهند و به اشتباه، گزينه ( دست آمده قرار مي در عبارت به

x(x  اين پاسخ نادرست است x ) ( ) (( ) ( ) )
x ( )

2 2 31 1 1 1 1 12 1 2 3
         

  
  

  
  :ها (ك.م.م) اي كوچكترين مضرب مشترك چندجمله

ها، ابتدا آنها را تاحد ممكن تجزيه كرده و سپس به روش زير، كوچكترين  اي دست آوردن كوچكترين مضرب مشترك چندجملهراي بب
  :يابيم ها را مي مضرب مشترك آن

  ها اي كوچكترين مضرب مشترك چندجمله = ها با توان بيشتر) اي (عوامل مشترك چندجمله ها با توان بيشتر) اي (عوامل غيرمشترك چند جمله

P(x)كوچكترين مضرب مشترك :8 نمونه  x x x3 22   وQ (x) x x2 4 5   .را بيابيد  
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 اول فصل

   P(x) x x x x(x x ) x(x )3 2 2 22 2 1 1         
  

Q(x) x x x )(x )(2 4 5 5 1       
  
  

    (x ) x(x )21 5        
  

  هاي گويا: تفريق عبارت و جمع

A(x)دست آوردن براي به B(x)
P(x) Q(x)

 مشترك دو عبارت، ابتدا كوچكترين مضربP(x) وQ(x) دوايـن   مخرج مشتركيابيم و آن را  را مي 

B(x)ناميم. سپس مخرج دو كسر كسر مي
Q(x)

A(x)و 
P(x)

 رج دو كسرورت و مخمشترك دو كسر مقايسه كرده و در صورت نياز، ص جرا با مخر 

  .نماييم جمع يا تفريق مي با هم يكسان شده و در نهايت دو كسر را ،مخرج هر دو كسر با مخرج مشترك تاكنيم  ضرب ميرا در عواملي 

xحاصل عبارت :9 نمونه  x

x x x x x3 2 2
1 1

6 4 4
 

   
  آوريد. دست را به 

  
   x(x ) (x )22 3   كوچكترين مضرب مشترك=  مخرج مشتركx x x x (x x ) x(x )(x )

x x (x )

3 2 2
2 2

6 6 2 3
4 4 2

         
    

  

  نماييم: دست آمده ميك بمخرج دو كسر را شبيه مخرج مشتر
  

)1(  (x )x x (x ) x x
x(x )(x ) x(x )(x )x x x x(x )) (xx )(

2
3 2 2

1 1 1 3 2
2 3 2 36 2 2 3

2            


  
 

)2(   x x (x ) x x x

x x (x ) (x

(x)(x )

(x)(x )) x(x ) (x )

3 2
2 2 2 2

3
4 4

1 1 1 4
2 2 2 3

3
3

      
    

  

  

  نماييم. نها را تفريق ميحال كه مخرج دو كسر يكسان شد، صورت آ
  

  x x (x x x)x x x x x x x x

x(x ) (x ) x(x ) (x ) x(x ) (x ) x(x ) (x )

2 3 22 3 2 3 2
2 2 2 2

3 2 4 33 2 4 3 3 6 2
2 3 2 3 2 3 2 3

            
       

( ), ( )1 2x x

x x x x x3 2 2
1 1

6 4 4
 

   

 و
x)كوچكترين مضرب مشترك )

x (x )

2

5
1   

  

عامل مشترك با توان بيشتر
مشترك غيرامل وع
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  هاي جبري عبارت  
  

  اتحادها:

312از عبارت حاصلبسط  .1 2( x )
x

كدام است؟ ،  

  1( x
x x

x x2 3
138 6 22 2    2( x

x x
x x2 3

138 6 22 2    

  3( x
x x

x x2 3
138 6 22 2    4( x

x x
x x2 3

138 6 22 2    

23عبارت شدةساده  .2 2 4 1 3 7 2 2(x ) (x )(x ) (x )(x )      كدام است؟ ،  
  1( x28 38  2(x28 38  3( x28 38   4( x28 38   

23حاصل عبارت .3 1 3 2 9 9 2( m )( m )( m m )    :برابر است با  
  1( m m m4 281 18 36 4    2( m m m4 281 81 36 4    

  3( m m m4 218 81 36 4    4( m m m4 218 18 36 4    

2در عبارت حاصل از 3aنسبت ضريب .4 31 1 3(a )(a a )(a )    2به ضريبa 3در عبارت حاصل از 31 1(a ) (a ) ؟، كدام است  

  1( 3
2  2(2

3  3( 3
2  4(2

3  

3به ضلع مربعياز  .5 2x 2، مستطيلي به ابعاد 1x  2و 2x  مانده كدام است؟ ايم. مساحت شكل باقي را حذف نموده  
  1( x x25 9 2   2( x x25 9 2   3( x x25 6 2   4( x x25 6 2   

x)حاصل عبارت .6 y z)(x y z)    3ازاي بهz ،12y  2وx كدام است؟ ،  

  1( 2  2( 2  3( 1  4( 1   

3عبارتحاصل  .7 23 3x x x  ،3ازاي به 1x   :برابر است با  
  1( 3 3 1  2(1 3 3  3(3 3  4(3 3   

8xاگر .8 y  20وxy  3باشد، حاصل عبارت 3x y xy كدام است؟  
  1( 460  2( 480  3( 500  4( 520  

2عبارت حاصل .9 21850 1750 ست با:برابر ا  
  1( 200  2( 400  3( 600  4( 800  

2مقدار عبارت .10 2 2351 346 5 :برابر است با ،  
  1( 3420  2( 3440  3( 3460  4( 3480  
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  مثلث خيام:
xtباشد. حاصل عبارت شكل مقابل مربوط به مثلث خيام مي .11 yz كدام است؟  
  1( 255    

  2( 260  

  3( 265    

  4( 270  

  ست؟مجموع اعداد سطر هفتم مثلث خيام كدام ا .12
  1( 32  2( 64  3( 128  4( 256  

  ، كدام است؟xباشد. حاصل عبارت مي 2xمجموع اعداد سطر دهم مثلث خيام، .13
  1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  برابر است با: aسازند. مقدار  را مي 11a، به ترتيب در كنار هم قرار بگيرند، عددماگر اعداد سطر چهارم مثلث خيا .14
  صفر )4  1 )3  2 )2  3 )1  

n: (a b)  
x)51بسط .15 ) كدام است؟  
  1( x x x x x5 4 3 26 20 15 6 1      2( x x x x x5 4 3 25 15 10 5 1      

  3( x x x x x5 4 3 25 10 10 5 1      4( x x x x x5 4 3 25 15 15 5 1      

72جملة ثابت بسط .16 3( a ) كدام است؟  
  1(72 3  2( 72 3   3( 73  4( 73  

9جملة  چندم بسط .17
2

1
3(x )

x
 ستقل از مx خواهد بود؟  

  1( 4   2( 3  3( 2  4( 1  

3در جملة چندم بسط .18 122( x y)هاي  ، توانx  وy برابرند؟  
  1( 6  2( 8  3( 10  4( 12  

  تجزيه:
6تجزية عبارت .19 1(x ):برابر است با ،  
  1( (x )(x )(x x )(x x )2 21 1 1 1       2( (x )(x )(x x )(x x )2 21 1 1 1       

  3( (x )(x )(x x )(x x )2 21 1 1 1       4( (x )(x )(x x )(x x )2 21 1 1 1       



  

  و آمار دهم رياضي  

  16  

)علوم انساني(رشتة

23تجزية عبارت .20 3 56(a b) (a b)   كدام است؟ ،  
  1((a b )(a b )3 8 3 7       2((a b )(a b )3 8 3 7       

  3( (a b )(a b )3 8 3 7       4( (a b )(a b )3 8 3 7     

2تجزية عبارت .21 24 4 1x y y  :برابر است با ،  
  1( (x y )(x y )2 1 2 1       2((x y )(x y )2 1 2 1       

  3( (x y )(x y )2 1 2 1       4((x y )(x y )2 1 2 1     

3تجزية عبارت .22 3 2x x :برابر است با ،  
  1((x ) (x )21 2   2( (x ) (x )21 2   3((x ) (x )21 2   4((x ) (x )21 2   

5در تجزية عبارت .23 4 22 3 5 7x x x x   كدام عامل وجود دارد؟ ،  
  1( (x )1  2( (x )1  3( (x )2  4 ((x )2  

6عوامل موجود در كدام گزينه، در تجزية عبارت .24 5 4 3 27 5 26 36 72x x x x x x      وجود دارند؟  
  1( (x )(x )1 2   2( (x )(x )1 2   3( (x )(x )1 2   4( (x )(x )1 2   

4كدام گزينه در تجزية عبارت .25 3 2 212x x y x y  وجود ندارد؟  
  1((x y)4  2( (x y)4  3( (x y)3  4( x2  

3در تجزية عبارت .26 1 1 3a (a )(b )   كدام عامل وجود دارد؟ ،  
  1( (a a b )2 2    2( (a a b )2 2    3( (a a b )2 2    4( (a a b )2 2    

3در تجزية عبارت .27 26 12 9x x x  كدام عامل وجود دارد؟ ،  
  1( (x x )2 3 3   2( (x x )2 3 3   3( (x x )2 3 3   4( (x x )2 3 3   

29اگر مساحت مستطيلي .28 15 4a a  3و يك ضلع آن 1a  ام است؟باشد، محيط مستطيل كد  
  1( a10 10  2( a12 12  3( a12 10  4( a10 12  

  
  

  :هاي گويا عبارت
2كوچكترين مضرب مشترك دو عبارت .29 2 24 1A (x )(x x )    2و 22 3 2B (x x )(x )   كدام است؟ ،  
  1( (x )(x )(x )(x )1 2 2 3     2( (x ) (x )(x )(x )21 2 2 3     

  3( (x ) (x )(x )(x )22 1 2 3     4( (x ) (x ) (x )(x )2 21 2 2 3     

2هاي رتكوچكترين مضرب مشترك عبا .30 2A x x   24و 16 16B x x   22و 2 1C (x )(x )  كدام است؟ ،  
  1( (x ) (x )2 2 22 2 1   2( (x ) (x )2 22 2 1   3( (x ) (x )22 2 1    4( (x )(x )2 2 1   
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2حاصل عبارت .31 2
2 2

3 2 3 2
1 4 4 2 3

x x x x x
A

x x x x x

          
  ، كدام است؟

  1( 
x

1
2  2( x

x
1
2


  3( x

x
3
2


  4(  1   

2حاصل تقسيم .32
3 2
7 8 7

1 1
x x x

x x x

  
  

  برابر است با: 

  1( x
x

8
7

   2( x
x

7
8

   3 (x
x

8
7


  4( x

x
7
8


  

2ساده شدة عبارت .33
2 2

1 2
1 3

x x x x
xx x

   


  ، برابر است با:

  1( 
x

3
2  2( 

(x )
1

3 2  3( 
x(x )

1
3 2  4( 

x(x )
3

2  

3عبارت در ساده شدة .34 3 4 3 3 4
3 3

20 25 15
10

m n m n m n

m n

 ايب جملات ، مجموع ضرm  وn كدام است؟  

  1(  1  2( 1  3( 4  4( 4  

3ساده شدة عبارت .35 2 1
3 2

2 2
6 12 8
x x x

( )
xx x x

 
  

  ، كدام است؟

  1( 
x
21  2( 

x
21  3( 

x
12  4( 

x
12  

2حاصل عبارت .36 2
4 3
16 7 12

x x

x x x

 
  

  ، برابر است با:

  1( 
x

1
4  2( 

x
2

4  3( 
x

3
4  4( 

x
4

4  

1حاصل .37
2 2 1

11x
( ) ( )

xx x
  

 
  ، كدام است؟

  1( x
x

1  2( x
x

1  3( x 1  4( x 1  

3حاصل عبارت .38 2
2

13 3 1 12 1
x

(x x x )( )
xx x

     
  ، كدام است؟

  1( 
x

1
1  2( 

x
1

1  3( x 1  4( x 1  

2حاصل عبارت .39 113 2(x )( )
x x

   :برابر است با  

  1 (
x

1
1  2( 

x
1

1  3( x 1  4( x 1  

2حاصل .40 2
2 2

2 5 2 4 41 2 5 2 4
x x x x

x x x

    
  

  ، كدام است؟

  1( x
x
4

2 1  2( 
x
2

2 1  3( x
x

2 1
4
  4( x2 1

2
  
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2حاصل عبارت .41
2 2 2

51 4 12
3 2 2 3 6

x x x

x x x x x x

   
     

  ، برابر است با:
  

  1( x x
(x )(x )

22 2 1
1 3
 

   2(x x
(x )(x )

22 2 1
2 1
 

   3(x x
(x )(x )

22 2 1
2 3
 

   4(x x x
(x )(x )(x )

3 23 11 22
1 2 3
  
    

3جمع عبارت گوياياگر حاصل  .42
mx n
x


  5برابر 4با عدد 1

3
x

x

 ،باشدm n كدام است؟  

  1( 11  2( 11  3( 10  4( 10  

ساده شدة عبارت .43
2

1
1

1 32 22
111 1

x
x

x x( )( )

x x


  

 

  كدام است؟ 

  1( x  2( x 3 (
x
1  4(

x
1

  

3حاصل عبارت .44 2
2 2
6 12 8 1

2 1 2
x x x x

x x (x )

   
  

2xازاي ، به  كدام است؟  

  قابل تعيين نيست )4  2 )3  1 )2  صفر )1  

2حاصل عبارت .45 2
1 1 2

23 2 5 6xx x x x
    

  كدام است؟

  1( x
(x )(x )

1
1 3


   2( 
(x )(x )

1
1 3   3( x

(x )(x )(x )
1

1 2 3


      4( x
(x )(x )

1
2 3


   

2حاصل عبارت .46 2 2 24 4 223
a b a b

( )
ab ab
   كدام است؟  

  1( ab
a b6 6  2( a b

a b
2
6 6


  3( a b

a b
2
6 6


  4( b a

a b
2
6 6


  

2حاصل عبارت .47 1
2

3 2 1
1 4 3

x x x
( )

x x x
    

  ، برابر است با:

  1( x
x

1
2


  2( x

x
2
1


  3( x

x
3
2


  4( x

x
2
3


  

2اگر .48
12 2

1 32 3
x A

x xx x

    
)باشد، آنگاه مقدار A) كدام است؟  

  1( 1  2( 1  3( 2  4(  هيچ مقداري برايA وجود ندارد.  

5اگر .49 2 6x   1باشد، حاصل عبارت
x

x
 كدام است؟  

  1(  10  2( 10  3( 11  4( 11  

33حاصل عبارت .50
16

x
x

 6به ازاي 2 5x   :برابر است با  

  1( 3
2  2( 2

3  3( 9
4  4( 4

9  
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  نكور:ك

3حاصل عبارت .51 2
2

16 12 8 24 4
x

(x x x )( )
xx x

     
  )داخل كشور 94سراسري انساني (  ، كدام است؟

  1( x2 4  2( x2 2  3( x2 1  4( x2  

7اگر .52 2 6x   12باشد، حاصل عبارت
25

x
x

 داخل كشور 94سراسري انساني (  ، كدام است؟(  

  1( /0 6  2( /0 8  3( /12  4( /1 4  

4حاصل عبارت .53 2 2 2
2 2 21 1 1( )( )

x x x x
  

 
  )خارج كشور 94سراسري انساني (  ، برابر كدام است؟

  1( 
x2
1  2( 1  3( 

x2
11  4( صفر  

5اگر .54 17x   11باشد، حاصل عبارت
216

x
x

 خارج كشور 94سراسري انساني (  ، كدام است؟(  

  1(/0 5  2( /0 75  3(/125  4( /1 5  

4عبارت ةدر تجزي .55 33 8 24x x x  ، كشور داخل 93سراسري انساني (  كدام عامل ضرب وجود دارد؟(  
  1( x 4  2( x 2  3( x 2  4( x 3  

3حاصل عبارت .56 12 1 2 1( x ) ( )
x x

     داخل كشور 93سراسري انساني (  كدام است؟(  

  1( 
x
22  2( 

x
12  3( x

x
1

  4( x
x
1

  

3عبارت  ةدر تجزي .57 24 6 2x x x كشور خارج 93سراسري انساني (  ، كدام عامل ضرب وجود دارد؟(  
  1( x2 1  2( x2 1  3( x 1  4( x 2  

2حاصل عبارت .58
131 1 14

x
( ) ( )

xx
   

  )خارج كشور 93سراسري انساني (  ، كدام است؟

  1( x
x

4
2


  2( x

x
4
2


  3( x

x
4
2


  4( x

x
4
2


  

2حاصل .59 82 14 4
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